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ACTA

Oí,- En la sala de sesiones de la I. Municipalidad de Vallenar, siendo
las 17:00 horas, Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don CRISTIAN TAPIA RAMOS,
saluda a los señores Concejales dando inicio a la Sesión. Actúa como Secretaria Ejecutiva y
Ministro de Fe, Nancy Farfán Riveros.

SR. PRESIDENTE
SR. CONCEJAL
SR. CONCEJAL
SR. CONCEJAL
SR. CONCEJAL

A S I S T E N C I A

DON CRISTIAN TAPIA RAMOS
DON JUAN SANTANA ALVAREZ
DON LUIS BOGDANIC CAMINADA
DON ROBINSON MORALES
DON JUAN CORTES OLGUIN
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2.-
3.-
4.-
D.~

6.~

TABLA
Saluda Presidente del Concejo
Lectura Acta Anterior
Modificación Acuerdo FAGEM
Presentación Cuenta de Gestión
Solicitud de Aporte TEAM ARM de Vallenar
Traslado patente de alcoholes "VIPI"

l.-SALUDA PRESIDENTE DEL CONCEJO:
Sr. Alcalde saluda y agradece a los Sres. Concejales asistir a esta sesión

extraordinaria.

2.- LECTURA DEL ACTA ANTERIOR:

Concejal Santana indica que si bien se acordó hacer actas resumidas, en la
experiencia de las tres entregadas se corre el riesgo que queden sin consignar intervenciones
importantes, cita como ejemplo en el acta, número tres en el tema de presupuesto no queda claro, las
razones por las cuales rechaza la propuesta, aparentemente se hace porque sí, en consecuencia que
hay fundamento.

Sr. Alcalde indica que ¡a idea es que el acta sea fácilmente legible, que
no sea tediosa, solicita se consignes puntualmente el porqué de la decisión de cada Concejal pero no
en extenso, en este caso, Secretaría deberá corregir las actas y presentarlas en la próxima sesión.

Anexar el tema de las actividades de verano, discusión que se generó.

3.-Modificación de Acuerdo FAGEM 2012.-

Sra. Lucia Mulet quien tiene a cargo el Programa indica que antes
de subir la información a la plataforma revisó todos los documentos, entre ellos los decretos de pago
que provee finanzas, uno de los decretos no estaba visado por control, eso llamó su atención.
Finanzas le explicó que se trata de la compra de bus, al comprarlo se percataron que venía con color
blanco, eso no aparecía en la pantalla, entonces se gestionó la pintura, eso costó algo más de
120.000.(ciento veinte mil pesos), se gestionó y pagó con otros recursos, por lo que se debe eliminar
de la rendición portante, en el acuerdo del Concejo, se debe modificar el monto a devolver veintiocho
millones setecientos veinte mil trecientos noventa y cinco, y eran veintiocho millones ochocientos
noventa y dos mil quinientos setenta y siete. Son ciento veinticuatro mil pesos de diferencia. Esta es
la razón por la cual se solicita la modificar el acuerdo N° 88 de fecha 30-04-2013.-



En forma adicional Índica que salió e! R.S. del Uceo Bicentenario.
Concejal Santana recuerda que solicitó hace unos meses información

completa respecto al Liceo Bicentenario. Sr. Peralta indica que entregará la información.
Por unanimidad se aprueba modificación de! acuerdo.

4.-Presentación Cuenta de Gestión

De acuerdo al Art. 167 de la Ley Orgánica Constitucional de
Municipalidades Sr. Alcalde presenta al Concejo ia Gestión año 2012 .Indica que el día 17 de Mayo
presentará la cuenta publica a la comunidad.

Página de Transparenc

Resumen Inversión

Hace la presentación la Srta. Marcela Araya Sepúlveda .
Exposición está grabada en C.D. disponible en Oficina de Partes y
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año 2012.-

TOTAL EN GESTIÓN INVERSIÓN
S444.509.573
TOTAL EN GESTIÓN INVERSIÓN
S2.316.729.000 I
TOTAL EN GESTIÓN INVERSIÓN
TOTAL EN GESTIÓN INVERSIÓN
S6.466.441.405
TOTAL EN GESTIÓN INVERSIÓN
S4.098.937.590
TOTAL EN GESTAN INVERSIÓN
TOTAL EN GESTIÓN INVERSIÓN
S3.879.154.014 I
TOTAL EN GESTIÓN INVERSIÓN
S3.319.512.nO
TOTAL INVERSIÓN AÑO 2012 : 20

EQUIPAMIENTO SOCIAL

DEPORTE

SALUD S79.655.797
ESPACIOS PÚBLICOS

INFRAESTRUCTURA

AÑO 2012 $ 20.604.939.489
VIALIDAD URBANA

EDUCACIÓN

.604.939.489.-

Sr. Alcalde destaca para ejecución en este período el diseño para la
construcción del Santuario Cruz de Mayo, anhelo de años, en Octubre - Noviembre de este año se
iniciará la construcción.

Se inició licitación de diseño del Parque Botánico, en total ocho mil
millones de pesos, incluida su construcción.

Comentarios:
Sr. Alcalde invita a revisar en detalle la gestión realizada por él y el

Concejo anterior lo que ha sido reconocido por el C.O.R.E. y los Secretarios Regionales Ministeriales.
SECPLA informa que la semana próxima estará a disposición el

informe completo en papel.
Concejal Morales destaca la gestión del Sr. Alcalde enfatizando la

cifra histórica de inversión en la comuna, proyectos que mejoran la calidad de vida en la comuna.
Ratifica su apoyo al Sr. Alcalde, lo felicita y reconoce su tremenda

capacidad de gestión, concurriendo a los Ministerios, golpeando puertas, el resultado está a la vista y lo
felicita por ello.

Reconoce si, que se está al debe en el terna vivienda.
Agradece la oportunidad que el concejo le brindó de concurrir al

municipio de Peñalolén. En una conversación con Alcaldesa llegó a la Inmobiliaria "Pro Hogar", que
sería filial de "LA Araucana" (caja de compensación) ellos tienen convenio con varios municipios y
han participado en trabajos de construcción en el Sur.

Conversó con el Gerente General y le agendó al Sr. Alcalde una
reunión para el día 8 y 9 de Mayo en Santiago. Está interesado en trabajar en la comuna, ellos
construyen para distintos niveles ingreso económico.

Reitera sus agradecimientos al Sr. Alcalde y Concejo porque le
permite gestionar, y lograr mayor bienestar para la comunidad.

En opinión del Concejal Bogdanic el tema de la vivienda se complica
porque se aumentó la superficie a construir pero no el subsidio, las empresas constructoras han
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valor de la mano de obra, así a los empresarios del rubro no les conviene construir. También se lo ha
manifestado él al Seremi y Gobernadora.

Concejal Morales agrega que el gran plus de la Comuna es que tiene
los terrenos.

Concejal Bogdanic en relación a la presentación indica que se debe
seguir en la misma senda, lamenta que el trámite antes de aprobar un proyecto sea tan lento. Felicita la
Bestión e insta con el concejo nuevo seguir trabajando y respecto a la empresa privada, no oponerse
tanto, sino que mantenerse atentos a que cumplan con las normas. Al frenar los proyectos se frena el
empleo y el progreso en general. Enfatiza en el cuidado del ambiente

En opinión del Sr. Alcalde dos proyectos cambiarán el desarrollo de la
comuna que es Relincho y que es bueno para el futuro y el medio ambiente que Barrick se vaya o
resuelva sus temas medio ambientales.

Hace presente que el concejo debe continuar trabajando por el desarrollo
de la comuna, este año se construirán grandes obras proyectadas desde el año anterior, así cada año
habrá nuevas, puntualiza que el equipo de trabajo municipal ya está trabajando como él quería, falta
mucho por hacer, se

que no se utilizan pero

trabaja para transformar lo negativo que pudo haber en positivo, sin la
construcción del equipo de trabajo poco se podría haber logrado.

Concejal Bogdanic se refiere al alumbrado público. hay muchos cables
están allí en el centro y en toda la comuna.

Sr. Alcalde hace referencia a que hay un proyecto aprobado por mil
trecientos millones para veredas y soleras en el centro entre Ramírez, Talca y Aconcagua,, pidió al
Gobierno Regional no adelantar ese proyecto, conversó con autoridades de Emelat para diseño de
proyecto para soterrar los cables, eso ya está acordado, lo más probable es que se hagan los trabajos
con este mismo proyecto o se complemente con recursos para realizar el soterramiento de cables.

Concejal Santana informa que este viernes 03 de Mayo tiene la 2°
reunión de la comisión de cultura, solicita al Sr. Alcalde le apoye para que concurra el Sr. Carlos
Montaña a presentar los proyectos de infraestructura cultural que el municipio gestiona. Solicita al Sr.
Alcalde respaldar el funcionamiento de la comisión él ha solicitado por escrito la participación de
funcionarios de SECPlU y DIDECO.

Hay inquietud en los gestores culturales respecto de la biblioteca y el
museo, entre otros temas., por lo que solicita al Sr. Alcalde participe en estas sesiones, Sr. Alcalde no
podrá concurrir pero compromete la asistencia de Srta. Karina, en la próxima reunión y también la de
Carlos Montaña, Sr. Alcalde respalda la gestión siempre que se haga por el conducto regular.

Concejal Luis Bogdanic consulta por el proyecto del paseo ribereño, Sr.
Alcalde indica que están todos los equipos trabajando para solucionar algunos temas previos como la
red de alcantarillado con las empresas correspondientes. Otros pequeños proyectos diferentes como
paisajismo, proyecto eléctrico, pavimento, las multicanchas, todo esto debe ser previo a la
construcción para que no se "caiga" finalmente el proyecto.

5.-
Club Deportivo Recreativo Social y Cultural
Team
ARM de Vallenar

Solicita aporte para pagar traslado de socios a
la ciudad de Santiago, para competencia
Internacional de Tuning "La Tuníng Show"

Por unanimidad el concejo aporta $150.000 pesos.

6.-

Departamento de Rentas Solicita autorización para traslado de
domicilio patente de restaurant alcohol y
expendio Cerveza ubicado en Colchagua
N°645 denominado "Vípi"

Se analiza el tema, se discute, y los concejales concuerdan en que si los
dueños cambian la metodología de atención no hay problema, la exigencia debe ser que el consumo de
alcohol sea con comida, sea restaurante y no bar. Concejal Morales expresa que se debe aplicar la ley
de alcoholes respecto dt las infracciones, de pasar lo establecido será cerrado.

Por unanimidad se aprueba el traslado con supervisión constante.
En la "calle de la feria" en Torreblanca, a pesar de los trabajos que se ha ejecutado, continuaron los
accidentes, ahora se atropello a otra persona. Concejal Bogdanic se pregunta cuál será la solución. Se



dejó transito para un se lo sentido, pero no es suficiente, lo que pasa es que no se respetan los limites de
velocidad. La referencia es Minutara con Bandera.

Concejal Morales solicita se agilice el trámite de firma de decreto en
relación a Sede de Club Sta. Gema.

Concluye sesión a las 19:00 Hrs.


